

## 践行社会主义核心价值观 彭存凡:尽职尽责的生态护林员

郎溪讯 5月底的一天早晨,彭存凡开着他的那辆半新不旧的皮卡,从村口驶入弯弯山道,开始巡山护林了。从生态茶园到乌家岭,再到黑洼和茅龙寨……14公里的崎岖坎坷山路,一圈跑下来,小半天功夫。

彭存凡,1968年12月出生,家住姚村镇潘村村上尤冲组。2021年,他被选聘为潘村村的生态护林员,成了4000亩山林的守护神(山大王)。2021年和2022年,彭存凡连续两年考核为优秀,2023年续聘为生态护林员。

“我们护林员每月巡林不低于4次,每次巡林路线长度有要求,还要在手机上‘打卡’,在省林长制综合管理平台上做巡林记录。”彭存凡告诉记者,“经过毛竹山,下车查看,看有没有偷挖笋的,现在正是笋竹笋萌发时节,发现了宣传教育,当场劝离;到了村庄,也要下车走一圈,用小喇叭播放森林防火‘十不准’,宣传森林防火知识,提醒大家进山劳作不要把火种带上山。”

汛期将至,彭存凡本次巡林绕行到辖区丫子山地质灾害隐患点,下车查看新修的排洪渠是否有堵塞情况。

姚村是我县唯一的山区镇,野生动植物多。前几年,有人上山非法捕鸟、捕蛇,或偷挖野生兰花及映山红桩头



等,彭存凡巡山,遇到必管——对于首次或轻者,教育、劝离,对付个别“不老实”的,直接报警……摄于彭存凡较真的工作劲儿,乱捕滥采现象,渐渐销声匿迹了。

守护好林业资源,杜绝乱砍滥伐,是生态护林员的一项“硬”任务。据该村党支部书记徐正文介绍,彭存凡巡山护林,敬业爱岗,遇到乱砍滥伐的现象勇于直面,不回避、不徇私,丁是丁卯是卯,“他有个亲戚的山场在观天下景区,上面的生态林是要保护的,去年底,亲戚没有办理任何手续,就擅自砍伐山上的杂树,彭存凡巡山时发现了,立即叫停,第一时间打电话汇报情况,村干部和镇自然资源规划所工作者及时赶到现场进行处理。”

据了解,砍伐杂树的“亲戚”,当时对彭存凡不认六亲

的作为,愤愤然颇有微词。事情过去后,静心反思,“亲戚”到底想通了,他觉得彭存凡做的没错,于公,景区里的生态林确实要保护不能想砍就砍,于私,彭存凡领了这份工作,一碗水不端平,他是交不了差的,他干了这个工作,就要对工作负责人。

该镇自然资源规划所负责人汪安英介绍,2021年,该镇组建了20人的生态护林员队伍,通过网格化管理划定每名护林员的管护面积和四至界线,明确管理责任,落实考核机制,奖勤罚懒,择优续聘;在秋季森林防火等重要时间节点,护林员队伍形成联动效应,“通过他们常态化巡林,山有人护、林有人管,因绿而美,不断提升美丽姚村的生态文明等级,实现可持续发展。”(王祖清)

## 毕桥镇:筑牢防汛安全堤 守护群众生命线

郎溪讯 面对近期降雨天气,毕桥镇始终坚持“人民至上、生命至上”理念,将汛期安全防范工作放在心上、抓在手上、扛在肩上,立足实际,多措并举扎实开展各项防汛工作,筑牢防汛安全堤。

精细统筹强机制。召开防汛工作会议,启动防汛应急预案,分村(社区)设立防汛安全工作组,明确工作职责,严格落实24小时值班备勤制,密切关注气象信息,全面掌握雨情动态及时开展分析研判,

提前落实好防汛措施。

精准排查强保障。对辖区重点路段、桥梁堤坝、地质灾害点、水库等重点部位进行走访排查,对排查出的隐患问题逐个登记造册,拉设警戒线、树立警示牌,落实24小时监测机制,切实消除可能存在的安全隐患。

精心宣传强意识。统筹镇村干部、网格员等力量,利用智慧广播、微信群、小板凳会议等多种载体宣传洪涝灾害特征、暴雨洪涝自救、避免

雷击等防汛减灾知识,针对独居、高龄老人安排专人到户查看情况、讲解防汛知识、建立联络机制。强化群众防汛减灾意识,做到时时防范、绝不松懈,确保安全度汛。

汛情就是命令,防汛就是责任。下一步毕桥镇将始终牢固树立底线思维,进一步严格落实汛期值班制度,全面掌握雨情动态,加大对隐患排查力度,压实防汛责任,保障辖区群众的生命财产安全。(伍珺洁)

## 世界计量日:计量助力茶产业高质量发展

郎溪讯 在世界计量日来临之际,飞鲤市场监管所联合县检验所和县标准计量股,以党建为引领,深入开展计量免费上门服务,以实际行动助推辖区茶产业高质量发展。

活动中,工作人员分别走进郎溪县徐氏茶厂、郎溪县兰谷茶叶种植家庭农场、郎溪县来口香茶叶加工有限公司等小微企业,对企业管理人员进行计量保证能力合格标志、定

量包装商品净含量检验、食品过度包装等国家标准和计量规范的培训,向从业人员详细讲解食品过度包装要求和检测、计量保证能力合格标志申请程序、定量包装检验流程以及计量保证能力合格规定等计量知识,并对企业在实际操作中遇到的具体问题了解答。

活动期间,累计免费检测茶叶水分测定仪、干燥箱、电子秤、茶叶筛分机、电子天平、

筛、控温仪、温湿度计等计量器具45台(件),解决电子秤失准等技术问题7条,减免收费1万多元。

通过此次计量活动,进一步提高了乡镇茶厂管理人员和技术人员的计量专业知识认知水平,帮助他们解决在工作中遇到的计量问题,以应对新形势下计量作为产品质量合格保证的新需求,推动辖区茶产业高质量发展不断迈上新台阶。(徐森林)

## “我们的中国梦,文化进万家”美丽郎川行走进十字镇

郎溪讯 为进一步丰富群众文化生活,增强文化自信,满足人民日益增长的精神文化需求。5月23日,由新时代文明实践中心、十字镇人民政府、县文化和旅游局和县农业农村局主办的“我们的中国梦,文化进万家”美丽郎川行优秀节目展演活动,在十字镇政府的文化大舞台上精彩呈现。

活动以舞蹈《祖国你好》开场,红彤彤的灯笼配上演员们墨绿色的演出服,给台下观众眼前一亮,都说这个开场好,营造了一种欢腾喜庆的氛围。除此之外,给观众留下深刻印象的还有越剧《何文秀》选段《访妻》这个节目,台下观众中喜爱戏曲的老年人偏多,都说这个活动可真好啊!

此次活动总计10个节目,既有传统节目歌舞表演,也有创新节目音乐快板《爱“廉”说》,同时也借此活动向群众宣传《习近平走进百姓家》和十项暖心行动,提高群众对暖心行动的知晓率和满意率。

文化蕴含的力量是最能打动人的,也是最让人受益匪浅的,听民声、解民忧、聚民心,虽然每次活动的举办时间都是短暂的,但给群众带去的却是满满的获得感和长久的幸福感。(王佳佳)

## 县医保局:异地就医直接结算更快更优更及时

郎溪讯 为进一步满足广大参保群众异地就医需求,方便异地参保人员就诊报销,县医保局从组织领导、宣传培训、经办服务等三方面入手,全力推进异地就医直接结算工作提质增效。

部署发动立足“早”。加强组织领导,成立异地就医直接结算扩面增效年活动领导小组,由医保局主要负责人任组长,医保局、各镇(街道)及相关医疗机构分管负责人任副组长,局属各中心、股室及各镇(街道)、医疗机构医保负责人任成员。印发《郎溪县异地就医直接结算扩面增效年活动实施方案》,及时召开全县启动部署会议,向各镇、街道和各定点医疗机构层层分解落实任务,确保异地就医直接结算工作有人抓、有人管。

宣传培训立足“广”。分3批召开异地就医直接结算政策业务培训会议,覆盖医保干部职工、定点医药机构从业人员、机关事业单位人事工资负责人等各类群体200余人,确保准确答复群众异地就医直接结算政策咨询。通过“郎溪医保”微信公众号、电子政务广发《一封信》,借助家庭医生“智医助理”平台推送宣传短信近10万条,印制发放宣传资料20000份,大力营造浓厚的舆论氛围。

经办服务立足“优”。持续优化异地就医管理服务,拓宽异地就医备案渠道。通过“郎溪医保”微信公众号、国家医保服务平台APP平台、安徽医保公共服务平台、自助查询机等方式,均可办理异地就医备案,实现异地就医费用直接结算。下放转诊转院备案权限,由具备转诊转院资质的医疗机构直接办理转诊病人备案。安排各镇(街道)、各机关事业单位对辖区内异地长期居住人员进行摸底登记,经工作人员核实后直接予以长期备案。

2023年1-4月,全县参保职工跨省异地就医直接结算431人次,医保基金支付587.53万元,大病保险报销36.55万元;参保居民跨省异地就医住院直接结算1056人次,医保基金支付1164.35万元,大病保险报销406.13万元,医疗救助46.61万元。(刘佳 张珂)

## 郎川街道:弘扬“好人”精神 绘就时代底色

郎溪讯 近日,郎川街道联合县创建办举办百姓评百奖活动,吴爱月推荐并为唐云颁发“优秀家风奖”,李树斌推荐并为喻乐颁发“诚信市民奖”。

唐云,是一名普通的家庭妇女,她虽然文化程度不高,但是识大体、顾大局,有着中国妇女的传统美德。与丈夫生活几十年来,操持家务,任劳任怨,她的家庭和睦、邻里和谐,勤劳善良。她患有肾衰竭11年,病痛的折磨并没有让她意志消沉,她始终坚持化疗,积极与病魔作斗争,从不感到悲伤忧虑,以乐观的心态感染着周围的每个人。

喻乐,郎溪县中等专业学校20旅管1班的学生。2023年4月15日晚自习后,他在回家途中,经过万盛菜市场时发现地上有一钱包,内有失主证件及数额较大的现金,当时的他无惧夜晚的黑,站在原地等了一个多小时等待失主前来认领。喻乐同学面对利益诱惑不为所动,拾起的是文明之花,传递的是无私之爱,他的小小善举为我们树立了良好的榜样。

他们如此平凡:平实的语言、朴实的面孔、淳朴的心灵、普通的岗位;他们又如此不凡:知难不避、胸怀大德、爱岗敬业、勇于担当。他们是身边的英雄,他们是时代的脊梁。微光汇聚,千千万万个好人用自己的道德之光构筑起闪耀着时代底色的“好人精神”。

(高书洁)